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3ayem HyKeH R?

BbicTpaa ctaTnctnyeckada obpaboTKa AaHHbIX
[MocTpoeHumne KpacusbiX rpadnKoOB

BecnnatHbIN, yaoOHbIN, BbICTPbIN ANA
N3y4yeHmaA A3blK

MHOKeCcTBO AONONHUTENbHbIX NAKETOB, B
ocobeHHOCTM Ana BUONHPOPMATUKK



R — BEKTOpU30BaHHbIN A3bIK

. OCHOBHOM TUN AaHHbIX — BEKTOp (ynopaaoveHHbIn Habop
yucen)

. NWoea — pabortatb ¢ Habopom J[AaHHbIX KaK C OAHUM
ynuciom (napannenbHo ob6pabaTbiBaTb BCE 3HAYEHWUSA
Habopa)

* 370 no3BosseT obxoauTbca (B
pAaae cnyyaes) 6e3 LUMKIOB



BeKkTop

> x<-1:5; y<-6:10 > x*2

> X [1] 2 4 6 810

(1112345 > x>4

>y [1] FALSE FALSE FALSE FALSE

(1] 6 7 8 910 TRUE

> X+y > y==7

[1] 7 9111315 [1] FALSE TRUE FALSE FALSE
FALSE
> x*y

[1] 6 14 24 36 50



KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

OnepaTop c()
>c(1, 2, 3)
(11123

[locnenoBaTe/IbHOCTU
>1:10

11 1234567 8 910
> seq(from=1, to=8, by=2)
(111357

>seq(1, 10, 2)

(1113579



KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

ObbeamHeHne HECKONIbKUX BEKTOPOB

> x<-c(1, 2, 3)

> x<-c(x, 1:3); x

[1]123123

NosTopbl Ana uenbix uncen (pabotaet
> rep(0.5, 6) boicTpee)

[1]0.50.50.50.50.50.5 > rep.int(1, 5)
1111111



KaK MOXHO c031aTb BEKTOpP?

PacnpepeneHue

~ HopmanbHoe pacnpeaeneHue:

+ dnorm(x) — nnoTHOCTb pacnpeaeneHus
+ pnorm(q) — pyHKUMA pacnpeaeneHus
+ gnorm(p) — KBaHTUAbHAA PYHKLMA

CnyyaiiHaAa reHepauua us pacnpegenenusa: > set.seed(100)

> rnorm(5)
[1] 1.1568405 -0.8248219 0.1428891 -0.4784408 0.7561443



PaBHOMepHOe

runif(n, min=0, max=1)

> runif(5, 0, 1)

[1] 0.1972687 0.3090867 0.2865924 0.1409635 0.3441481
buHomuanbHoe

| . lNyaccoHa
rbinom(n, size, prob) rpois(n, lambda)
> rbinom(10, 100, 0.5) > rpois(10, 4)

[1] 54 47 55 50 47 45 52 45 58 52 (1123241032356



Cpesbl

>x<-c(1,5,7,9, 15, 3) > x[-1]

> x[1] [1] 57 915 3
[1] 1 > x[-(1:3)]

> x[2:4] [1] 915 3
(11579 > X[x>5]

> x[c(2, 5)] [1] 7 915

[1] 515 > X[x>5 & x<10]

1179



3aaaHune - 1

* CreHepupoBaTb BbIOBOPKY M3 uncen ot 1 go
100

* HapucosaTb rpadpuk y=x"2
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YT1o TaKoe data frame

- CTpyKTypa AaHHbIX: Tabanua N3 HECKO/IbKMX BEKTOPOB (Mo
ctonbuam), B pa3Hbix cTonbuax moryt 6biTb AaHHbIE PA3HbIX TUMOB

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 1l6.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Datsun 710 22 .8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3 4
Merc 240D 24.4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4 2
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4 2
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 0 O 3 3

12



KaK co3aaTtb cBou data frame?

>n<-c(2,3,5)

> S <_ C(llaall’ Ilbbll’ ”CC”)

> b <- ¢(TRUE, FALSE, TRUE)
> df <- data.frame(n, s, b)

Nnu Kopoue:

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5),
S=C("aa"’ llbbll) IlCCII)’

b= c(TRUE, FALSE, TRUE))



OCHOBHble KOMaHAbI

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5), s=c("aa", "bb", "cc"), b=
c(TRUE, FALSE, TRUE))

> df
ns b
12 aa TRUE
2 3 bb FALSE
35cc TRUE
> dfSn # Ob6palleHue K ctonbuy no
(11235 MMEHM, MOMHO UCMO/Ib30BaTh
> colnames(df) tab!
[1] "n" "s" "b"
> rownames(df) # Ba)KHO, YTO 3TO MMEHa
[1] "1" "2" 3" CTPOK, a He yucna!l
> dim(df)

[1] 33



Mcnonb3oBaHme datal)

> mtcars
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 1l6.46 0 1 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O !
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O !
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 0 O 3

KomaHOool data() moxcHO nocmompems, Kakue 8bi60pKU |
302pyHceHbl 015 UCMN0b308AHUSA .
> data()
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Mcnonb3oBaHme datal)
> data()

EI.J | |_|:j Ili:

| | Rdata sets 37 line_types.R 37 Unkitled1* |1 R data sets »

Data sets in packags ‘*cluster’:

agricultures European Union Agricultural
Workforces

animals Atctributes of Animals

chor Suk Subset of C-horizon of Kola Data

flower Flower Characteristics

plantTraits Flant Species Traits Data

pluton Isotopic Composition Plutonium
Batches

ruspini Buspini Data

wotes.repub Votes for RBepublican Candidate
in Presidential Elections

®olara Eivariate Data 5=t with 3

Clusters

Data sets in package “datasets’:

AirPassengers Monthly Airline Passengesr
Nurmbers 19459-19§f0

Ed=zales Sales Data with Leading
Indicator

EJ=zales. lead (EJsales)
Zales Data with Leading

Indicator

BEOD Bicchemical OXygen Demand

coz Carbon Dioxide Uptake in Grass
Flants

ChickWeight Weight wersus age of chicks on




MoxcHo y3Hame o docmyrnHou 8bibopke bosnee
noopobHo

> ?mtcars

B Project: (Mone) -

Workspace  History

Files Plots Packages Help
R: Motor Trend Car Road Tests »

micars {datasets} R Documentation

Motor Trend Car Road Tests

Description

The data was extracted from the 1974 Motor Trend US magazine, and comprises fuel consumption and 10
aspects of automobile design and performance for 32 automobiles {1973-74 models).

Usage

mtocars

Format

A data frame with 22 observations on 11 variables.

[, 11 mpg Miles/{US) gallon

[ 2 cyl MNumber of cylinders

[, 3] disp Displacement (cu.in.)

[ 41 hp  Gross horsepower

[, S]drat Rear axle ratio

[ Elwt  Weight (Ib/1000)

[ 71gsec 1/4 mile time

[ Blvs WS

[, 99 am Transmission (0 = automatic, 1 = manual)
[,10] gear Number of forward gears
- [,11] carb Mumber of carburstors

Source

Henderson and Velleman {1981), Building multiple regression models interactively. Biometrics, 37, 391—411.
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Bbibop cTpOK, cTONOLOB, A4eeK

> mtcars[12,2] #crpoka 12, cron6ew 2
[1] 8

> mtcars[8,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Merc 240D 24.4 4 146.7 62 3.69 3.19 20 1 0 4 2

> mtcars[1:3,] #crpoku 1-3, sce cronbup

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160 110 3.90 2.620 16.40 0 1
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160 110 3.90 2.875 17.02 0 1
Datsun 710 22.8 4 108 93 3.85 2.320 18.01 1 1

18



Bbibop cTpOK, cTONOLOB, A4eeK

> mtcars|,2] # BCe CTPOKM, cTonbet, 2
[1166468684466888888444488884448684

> mtcars[c(1,13),] #crpoku 1113, sce cronbupl

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.62 1l6.460 0 1 4
Merc 450SL 17.3 8 275.8 180 3.07 3.73 17.60 0 O 3

> mtcars[c(1,3,7,13),1]
# ctpokn 1, 3, 7un 13, ctonbey, 1
[1] 21.022.814.317.3

19



[lobaBuTb ctonbel

> dim(mtnew)
[1] 33 11

> num<-1:33

> mthew<-cbind(mtnew, num) #nobasnaem ctonbel,

> mtnew([30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb num

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4
Lada 21.0 6 150 120 4.00 2.50 16.46 1 1 4

6

8
2
4

30
31
32
33
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[106aBUTb CTPOKY

> mthew<-mtcars

> dim(mtnew)

[1] 32 11

> mtnew(1,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21 6 160 110 3.9 2.62 16.46 0 1 4 4

> newcar<-c(21, 6, 150, 120, 4.0, 2.5, 16.46, 1, 1, 4, 4)#paboTaeT TONbKO ec/nu Bce
AaHHble ogHoro Tunallll

> newcar<-data.frame(mpg=21, cyl=4, disp=100, hp=80, drat=1, wt=2, qsec=16,
vs=1,am=0, gear=4, carb=1) # data.frame 13 1 cTpoku

> mtnew<-rbind(mtnew, newcar) #pobaBnsaem CTPOKyY

> rownames(mtnew)[33]<-"Lada" #npucsamnBaem en Umn

> mtnew[30:33,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 150 120 4.00 2.50 16.46 1 1 4 4 21



3afaHue - 2

* BblbpaTb 13 Tabnmubl mtcars ToNbKo TE
MALLWHbI, Y KOTOPbIX KONNYECTBO LIMJIMHAPOB

oT4 no 3

* OTcopTMpoBaTb Tabanuy no mMoLLHOCTH
aBTOMObOUANA



Jlornyeckune ycnosma n order

> mtcarsl <- mtcars[mtcarsScyl>4 & mtcarsScyl<8,]

> mtcarsl

mpg cyl
Mazda RX4 21.0 6
Mazda RX4 Wag 21.0 6
Hornet 4 Drive 21.4 6
Valiant 18.1 6
Merc 280 19.2 6
Merc 280C 17.8 6
Ferrari Dino 19.7 6

hp drat
110 3.90
110 3.90
110 3.08
105 2.76
123 3.92
123 3.92
175 3.62

> mtcarsl[order(mtcars1Sdrat),]

mpg cyl

Valiant 18.1
Hornet 4 Drive 21.4
Ferrari Dino 19.7
Mazda RX4 21.0
Mazda RX4 Wag 21.0
Merc 280 19.2
Merc 280C 17.8

O O O O O)Y OY O

disp
225.
258.
145.
160.
160.
167.
167.

OO O O O o O

hp drat
105 2.76
110 3.08
175 3.62
110 3.90
110 3.90
123 3.92
123 3.92

N W wwwbdhDN

W W NN DNDWW

wt

.620
.875
.215
.460
.440
.440
.770

wt

.460
.215
.770
. 620
.875
.440
.440

gsec vs am gear carb
16.46 1 4
17.02
19.44
20.22
18.30
18.90
15.50

ORrRr R R P OO
P OO o o
O D W W
o) N1 ST N EE R N

gsec vs am gear carb

20.22 1 O 3 1
19.44 1 O 3 1
15.50 0 1 5 6
le.46 0 1 4 4
17.02 0 1 4 4
18.30 1 O L 4
18.90 1 O 4 4
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CambIn NPOCTON rpadPUK

>x_data <- ¢(0:10)

>y data <- x_data +5

>plot(x_data, y_data, main = "My Chart Title", xlab ="X", ylab ="Y", pch=16, col =
llredll)

My Chart Title
.
L .
.
™ .
.
> 2 - .
.
o .
.
© - .
.
I I [ [ [ [
0 2 4 6 8 10



[MapameTpobl xlim, ylim

>plot(x_data, y _data,
main = "My Chart
Title", xlab ="X", ylab =
"Y', pch=16, col = "red",
xlim=c(1,7), ylim=c(0,
20))

20

15

- 2

L

My Chart Title




JINHU

>x<-1:10 7
>y <- X*X
> 7 <-X-5 >

0 20 40 60 80

IIIII
’

> plot(y ~ x, type=“1", col = ‘red’)

> lines(y ~ z, col = ‘blue’)

27




Scatterplots

O
—

> x<-rnorm(1OKOO)
> y<-x*x + rnorm(1000, sd=2)
> plot(x, y, pch=19, cex=0.3)
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Scatterplots: nobasum nMHUK

|
o |
=

w Y

o 1

u;:l | |-.-=_
[ [ [ [ [
4 2 0 2 4

> abline(Im(y~x), col="red")
> lines(lowess(y~x), col="blue")
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> x=rnorm(1000)
> hist(x, col="blue’)

[ucTorpammeoil

Histogram of x

150 200
1 |

Frequency
100
l
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[ MCTOrpammbl

Frequency

Frequency

20

10

02 4 8

Histogram of mtcars$drat

——

| | | | | | |
20 25 30 35 40 45 50

mtcars$drat

Histogram of mtcars$drat

T -

I [ [ [ |
30 35 40 45 50

mtcars$drat

Frequency

Density

Histogram of mtcars$drat

12

1
[ [ [ [ [ I

25 30 35 40 45 50

0 4 8

mtcars$drat

density.default(x = mtcars$drat)

00 03 08

M =32 Bandwidth = 0.2406



B I t > boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage
Oxp O S Data"”, xlab="Number of Cylinders", ylab="Miles

Per Gallon")
MaKCUMYM
\ Car Milage Data
- —
MmeamaHa \ i
N 1
& \ KBaAHTUIMb 75%
E N
g %
o !
MUHUMYM 5] —
o o o
= !
2 - ! | |
KBaHTUAb 25% —
O i
= I I <
4 6

BbIGpOC
Number of Cylinders
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CoxpaHeHue rpadpuKka B pann

> png(file="Pictures/boxplot.png”, width=400,
height=350, res=72)
> boxplot(x,y)

> dev.off()
Npyrue dopmarbil:
pdf("mygraph.pdf") pdf file: ons neyatu
win.metafile("mygraph.wmf") windows metafile
png("mygraph.png") png file: pnha Beba
jpeg("mygraph.jpg") jpeg file: He
peKOMeHAyEeM
bmp("mygraph.bmp") bmp file

postscript("mygraph.ps") postscript file

33



3aaaHuA - 3

* [MocTpouTb scatter plot 3aBucnmmocTu
MOLLHOCTM OT SKOHOMMYHOCTN aBTOMObOUNA

* [locTpounTb pacnpegeneHmne MmoLHOCTEN
aBTOMObOUNEen
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PaboTa ¢ paniamun: OCHOBHblE PYHKLUUU

YTeHue m NpumeHeHUue

YTeHne/3anuncb TabynMpoBaHHbIX

read.table write.table o
TEKCTOBbIX GpanoB
. YteHne/3anmncb ¢painnos B
read.csv write.csv
dopmaTte CSV
. . YTeHne/3annUcb TEKCTOBbIX
readlines writelines

$annoB Mo CTPOKam

3arpysKa/coxpaHeHune obbeKToB
load save R n3/B buHapHbie dannbl
(.RData)
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PaboTta c pannamu: paboyasa anpeKTopus

Y3HaTb pabouyio AUPEKTOPUIO:

> getwd()

[1] "C:/Users/anna/FBB/R"

NomeHATb pabouyio AMPEKTOPUIO:

> setwd("week3") # nyTb ykasaH oTHocuTenbHo paboyen aupekTopumn!

> getwd()
[1] "C:/Users/anna/FBB/R/wWeek3"

Y3HaTb cnucok ¢dannoB B paboyen AnpeKkTopun

> dirQ)

Y3HaTb cNUCcoK $pannoB B YKa3aHHOU ANPEKTOPUM
> dir("C:/Users/anna/FBB/R/")

B RStudio:

3aKknagaka Files (cnpaBa BHM3Y) -> BbIOpaThb HYXKHYIO AnpeKToputo -> More -> Set As
Working Directory



PaboTa c dannamu: read.table

* YuTtaet pann c pasgenntenamu

* Bo3Bpauwaet data.frame

> students <- read.table("FBBRStudents.tab",sep="\t",
header=T)

> students[101:102, ]

Name Faculty Level Year
101 wwvpokun B. P. XUMUYECKUN cneunanuTeT 4
102 Ba3bineB C. C. buonormyeckum bHakanaBpuar 1
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Pabota c dannamu: read.table

OCHOBHbIe aprymeHTbl:

file - wma dpaitna nnm coeanHenune (connection)
header - ecrtbn B dpaine 3aronosok? (no ymonyaHuto, FALSE)

sep - pasgenutenb Nosen (KONOHOK) (No ymonyaHuto, npoben)

colClasses — BeKTOp c Ha3BaHMAMM KNACCOB KONOHOK
NFOWS — KOJIMYECTBO CTPOYEK, KOTOPbIE HYXKHO NPOoYMTaTb
SK1p — KonmyecTso CTpoOYEK, KOTOPbIE HYXKHO MPOMYyCTUTb

comment.char - 3Hak kommeHTapues

stringsAsFactors - npeobpa3oBbiBaTb CTPOKOBbLIE MO/A B
dakTop? (no ymonuaxuto, TRUE)
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PaboTa c dannamu: read.table

> students<-read.table("FBBRStudents.tab",sep="\t",header=T,
+ colClasses = c("character","factor","factor","integer"))

> str(students)
'data.frame': 141 obs. of 4 variables:

$ Name : chr "AHTOHOB C. B." "Amutpuer 4. WU." "3onotoB MW.
A." "MBaHoBa T. B."

$ Faculty: Factor w/ 10 Tevels "buonorunyeckmn',..: 3 3 3 3
333333...

$ Level : Factor w/ 3 levels "bakanaBpuatr',..: 3 3 3 3 3 3
3333 ...

$ Year : int 33 3344441414 ...
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PaboTta ¢ pamnamu: read.csv, write.csv, readLines

* read.csv—T0 e, yTo read.table, Ho c gpyrummn pedponTHbIMU
3HaYeHUsaMM napameTpos (header=TRUE, sep=“,”")
— CmM. TakKe read.csv2 (ana pycckom NoKkanu: aecAtTudHble pasgenuntenn “”,

“u,n )

pasaenntesin anemeHToB CrMCKa

* write.csv:
> write.csv(students, "FBBRStudents.csv")

 readlines:
> ]lines <- readLines("FBBRStudents.txt",3)

> ]ines

[1] "Name\tFaculty\tLevel\tYear"

[2] "AHTOHOB C. B.\tMexaHuko-maTematTuyeckun\tcneuymanuter\t3"
[3] "AmnTtpueB A. WU.\tmMexaHuko-maTemaTmyeckumm\tcneumanmter\t3"
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Pabota ¢ pannamu: save, load

CoxpaHaem obbeKTbl students v lines 8 dann:
> save(students, lines, file="Students.RData')

Ynanaem Bce 06beKTbl U3 paboyero npocTpaHCTBa:
> rm(list=1s())

> 1s()
character(0)

3arpy>kaem obbeKTbl U3 dpanna:
> load("Students.RData")

> 1s()
[1] "Tines" "students” # ob6bvekTtbl noasnatoTca B
# pabouem npocTpaHcTBe
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CoeagnHeHMA

* file — oTkpbIBaeT coegnHeHme ¢ paniom
» gzfile, bzfile — oTKkpbIBaeT coeanHeHME € apXMBUPOBAHHbIM daniom

* url— oTKpbiBaeT coegmnHeHue c Beb-cTpaHULUEN

> coh <- file("FBBRStudents.txt", "r'")

> readLines(con, 1)

[1] "Name\tFaculty\tLevel\tYyear"

> readLines(con, 1)

[1] "AHTOHOB C. B.\tMexaHuKo-maTemaTunyeckum\tcneumanmtet\t3"
> close(con)

con <- gzfile("FBBRStudents.gz")

read.csv(con, nrow=2)

Name Faculty Level Year
1 AHTOHOB C. B. MexaHWKO-mMaTemMaTU4yeCKun cneumanmteTr 3
2 OmuTtpueB . M. MexaHMKO-MaTemaTU4yeCKuUnm cneumanuteT 3

close(con)

V NP X V V



3agaHue - 3

e 3arpy3untb pann stats.txt
http://kodomo.fbb.msu.ru/FBB/year 10/term8/R course/stats.txt

* BblymcamTe A4NMHbI KOHTUTOB U A0baBbTE UX
KaK oTAenbHbIN cToNnbel

* [locTpounTe pacnpeneneHue NOKPbITUA
KoHTUros (shortl cov)

e (*) Bbiuncnmnte N50

* Co3pnaunte ntobyto Tabnunuy B Excel, coxpaHute
B CSV M 3arpy3ute B R



http://kodomo.fbb.msu.ru/FBB/year_10/term8/R_course/stats.txt
http://kodomo.fbb.msu.ru/FBB/year_10/term8/R_course/stats.txt
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